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Quais sao os objetivos do tépico...

v - Entender o que é resultado(Lucro ou prejuizo) ;

v’ - Efetuar as contabilizagées usando as contas de
resultado

v' Compreender as regras do regime de competéncia

v’ Diferenciar as formas e os critérios de apuragao de
resultado e da movimentagao de caixa (Regime de
Competéncia e Regime de Caixa);

v - Reconhecer o reflexo do lucro e do caixa no
Balango Patrimonial.
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Vimos que no Plano de Contas:

+ As contas podem ser do ativo passivo e PL

* Dentro do PL temos o capital dos so6cios e os lucros
acumulados (Resultado acumulado).

ATIVO PASSIVO

Caixa Contas a Pagar

Bancos Empréstimos Bancarios

Contas a Receber etc.

Estoques PATRIMONIO LIQUIDO

Maquinas e Equipamentos Capital Social

Imoveis Lucros (ou Prejuizos)
Acumulados ’-|/\r‘

Resultado (Lucros ou Prejuizo) =
Receitas - Despesas
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O que é Resultado (Lucro/Prejuizo)

RESULTADO = RECEITAS - DESPESAS

* Receita: é o ingresso bruto de beneficios
econdémicos durante o periodo proveniente das
atividades normais de uma entidade que resultam no
aumento do Patriménio Liquido, porém nao se
relacionam ao aumento de capital promovido pelos
acionistas.

— Venda a vista

Venda a prazo

Venda com recebimento de outro ativo

Juros de aplicagdes financeira

Liquidagao de divida com desconto
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O que é Resultado (Lucro/Prejuizo)

RESULTADO = RECEITAS - DESPESAS

» Despesas sao decréscimos nos beneficios econémicos
durante o periodo contabil ,sob forma de saida de
recursos ou reducdo de ativos ou incluséo de passivo
que resultam em decréscimo do PL e que ndo seja
proveniente da distribuicdo aos proprietarios da
empresa.

» Custo do uso, custo dos bens e servigcos consumidos,
sacrificio do beneficio econdmico
— Salario de funcionarios
— Aluguel do imével
— Servico de terceiros

— Consumo de estoques
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Regime de Competéncia X Caixa

REGIME E(’EONOMICO
(CONTABIL)
COMPETENCIA

Pelo Fluxo Economico

REGIME FINANCEIRO
(CAIXA)

Pelo Fluxo Financeiro
(Movimento de Caixa)

RECEITA : Geradas pela RECEITA: Entradas de
Venda, prestagao de <::> Caixa; Recebimento
servigos, mesmo nao das operagoes
recebidas

DESPESA: Consumo <:>

(uso), mesmo nao pagas DESPESA: Saidas de

Caixa; Pagamento;
Desembolso das
operagoes
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REGIME DE COMPETENCIA

Regime de Competéncia X Caixa

Refere-se ao momento de reconhecimento de Receitas e Despesas.

REGIME DE CAIXA
(FINANCEIRO)

— Receita: aquela
efetivamente recebida
(entrada de dinheiro-
encaixe)

(ECONOMICO)

Receita: gerada no momento
em que é ganha (fato
gerador), ndo importando se
foi recebida ou néo.

Despesa: reconhecida no
— Despesa: aquela

momento em que é .

consumida (incorrida), efetivamente paga dentro
independentemente do seu <::> do exercicio (saida de
pagamento. dinheiro — desembolso)

CONTABIL (OBRIGATORIO

pela Contabilidade) Néo aceito pela legislagao

contabil.
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Regime de Competéncia — Exemplo de
Receitas e Despesas

* A empresa “Correta Ltda.” realiza um grande
contrato e recebe em janeiro por servigos a
serem prestados em fevereiro. Por estar
atribulada de servicos, s6 conseguiu prestar o
servico em margo.

* Em qual més computariamos a Receita?

« Janeiro: assinatura do contrato e recebimento do
adiantamento.

* Fevereiro: més em que o servigo deveria ser prestado.
+ Margo: més em que efetivamente o servigo foi prestado.
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Regime de Competéncia — Exemplo de
Receitas e Despesas

* Ex.: A empresa “Correta Ltda.” adquire Material de
Escritorio em abril por 6.000, a prazo, para pagamento
em outubro. O material foi consumido em junho. Em
qual més houve a despesa?

» Aquisicao do material: abril
» Consumo do material: junho
» Pagamento do material: outubro
— Na aquisig&o (Abril): registrado como Ativo (é um Bem, de
controle da empresa, Mensuravel monetariamente ($6.000), que
trara Beneficios Futuros para a empresa.

— No consumo (Junho): transformou-se em Despesa (pois nédo
trara mais beneficios para a empresa, uma vez que ja foi

Reflexo do Regime de Competéncia no
Balango Patrimonial

+ Toda a operagao com Receita e Despesa ¢ refletida no Balango,
aumentando ou diminuindo Ativo, Passivo e Patrimdnio Liquido,
embora o resultado seja apurado a parte do Balango Patrimonial, na
DRE - Demonstragao do Resultado do Exercicio.

+ Exemplo: Vamos admitir que a empresa Pureza S/A constituiu
um Capital Social de $200, sendo aplicado 50% em Caixa e o
restante no Imobilizado.

* No primeiro més a empresa efetua seu primeiro servigo, para
receber a prazo, por $50 e tem despesa de saldrio do més de
$10, pagando a vista. Pergunta-se:

— Qual é o lucro pelo regime financeiro (Caixa) e econémico
(Competéncia)?

— Como ficou o Balango no final do 10. Més? Como o lucro /
(prejuizo) afetou o Balango?

consumido).
:'411_.. :'411_.4
P S/A Reflexo do Regime de Competéncia no
ureza oo Balango Patrimonial
i Caixa g
Recebimentos BALANCO PATRIMONIAL
ATIVO 1 2 PASSIVO + 1 2 n ‘
PL (()Pagamentos  aqyo (Bens e Direifos)|  PASSIVO
| (%) Variagdo de | Obrigagdes) | i
Caixa . (Obrigacoes) | Resuitado
Caixa 100 (10) 90 PL e Caixa Contas a Pagar | )
i Receitas
Contas a 50 50 Capital 200 200 Contas a Receber Receita §
Receber Social Antecipada i (-) Despesas
Imobilizado 100 100 Lucro(Preju) 40 Estoque Empréstimos (=) Lucro /
Receita +50 - (Prejuizo)
Despesa Antecipada | = |t
(-)Despesa (10)
TOTAL 200 240 TOTAL 200 240 Imobilizado (-) PATRIMONIO
Depreciacao LIQUIDO
Acumulada Capital
Lucros i

Ex.1,2
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Acumulados
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Reflexo do Regime de Competéncia no
Balango Patrimonial

m Ativo: Bens e Direitos

m Gastos que contribuirdo para <
~ A . [ ]
obtencéo de receita em exercicios
sociais futuros e ndo no exercicio

Passivo: Obrigacdes

atual.

« Estoque de Material Escritorio, = g:gsg;? ainda nao
Imobilizado: Gastos adquiridos - Contas a Pagar:
com certa antecedéncia em Despesas ainda
relacdo a seu consumo; ndo pagas.

* Despesa Antecipada: Gastos
que serdo despesas nos

proximos exercicios sociais = Recebimentos que

se tornarao receita

(Seguro, Aluguel, Adiantamento no futuro e
de Salarios). = Receita
— Receitas ainda ndo recebidas. ﬁ(rjlit::tg)rgggtzos
« Contas a Receber — ue se tornarédo
eceitas.
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Reflexo do Regime de Competéncia no
Balango Patrimonial

m Ativo: Bens e Direitos

* Hagastos, classificados no Ativo, que contribuiréo para a obtengéo de
receita dos proximos exercicios.

* Ex.: Material de Escritério:
Aquisicao em X1 por $1.800; consumo em X1 de $1.100 e em X2 de $700?
Despesa de X1 =1.100;
Ativo (Estoque) no final de X1 = $700;
Despesa de X2 = $700 (transferido de Ativo para Despesa).

* Ex.: Seguros:

Contrato de seguro por $120.000 para cobertura de 12 meses, abrangendo
01/09/X1 a 31/08/X2. Como ficam o Balango e a Despesa em X1 e X27?

Despesa de X1: 4m x $10.000/m = $40.000;

Ativo (Despesa Antecipada) no final de X1: 8 meses x $10.000 =
$80.000;

Despesa de X2: $80.000 (transferida de ativo para Despesa).
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Reflexo do Regime de Competéncia no
Balango Patrimonial

m Ativo: Bens e Direitos

* EXx.: Imobilizado/Depreciagao

* Representa o desgaste, normalmente pelo uso, de itens
do Imobilizado como Equipamentos, Iméveis (exceto
Terreno), Instalagdes, Veiculos etc.

— Ex: Um veiculo adquirido por $ 60.000, em 01/Julho de
X1 com vida util estimada em 5 anos (60 meses).

Depreciagdo por més = $1.000
Despesa de X1: 6m x $1.000 = $6.000;

Ativo (Imobilizado) no final de X1: 54m x $1.000 =
$54.000;

Despesa de X2: 12m x $1.000 = $12.000 (transferida de
Ativo para Despesa).
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Reflexo do Regime de Competéncia no
Balango Patrimonial

®m Passivo: Obrigagbes
+ Ex.: Adiantamentos que se tornarao Receitas

* AlInd. Vendedora aceita a encomenda de um maquina em Jul/X1, que
devera ficar pronta em Dez/X2, mas exige um adiantamento de
$10.000:

— Em 01/07/X1: a empresa registra a entrada do dinheiro contra um
Adiantamento de Clientes (ainda ndo houve a venda);

— E classificado no Passivo Circulante, pois sera entregue no
proximo exercicio: a empresa tera uma obrigacao de entregar a
maquina;

— Na entrega da maquina: O valor é transferido para Receita.

— Ex.: Contas a Pagar (Empréstimos)

» Desafio: A Cia. TJJ tomou empréstimos junto ao Banco BBB, com
juros devidos de $3.600, do periodo de junho 30/06/X7 a 30/06/X8,
correspondente a um ano: Qual é a Despesa do ano X7? E de X8?

» Despesa do Ano X7 : $3.600/12m * 6m = $1.800;

» Despesa do Ano X8 : $3.600/12m * 6m = $1.800. Ex3.4 lil{._--il




Contabilizacao de Receitas e Despesas

CONTAS PATRIMONIAIS

Contabilizacao de Receitas e Despesas

CONTA DO ATIVO

ATIVO PASSIVO

Caixa Contas a Pagar

Bancos Empréstimos Bancarios

Contas a Receber

Estoques PATRIMONIO LiQUIDO

Maquinas e Equipamentos Capital Social

Imoveis Lucros Acumulados (Receita —
Despesa)

CONTAS DE RESULTADO

DESPESAS RECEITAS

Despesa de Pessoal Receita de Vendas

Despesa de Aluguel

Receita de Servicos

Custo de Mercadorias

Receita Financeira

Despesa Financeira
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Db | ¢
CONTA DE RECEITA / \ CONTA DE DESPESA
c D

CONTA DO PASSIVO
b | ¢

Ex6 a 10

18 |'4_1:-.':.:|

Apuracao de Resultado

Todas as contas de Receitas e
Despesas sao transferidas ao
Resultado (Apuracdo do

Resultado do Exercicio) (ARE)

CONTA DE RECEITA CONTA DE DESPESA
D Cc D Cc

APURAGAO DE
RESULTADO (ARE)

Db | ¢

D: Receita

C:ARE D:ARE

C: Despesa
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Transferéncia para Lucros Acumulados

O saldo da conta Apuragéao
do Resultado do Exercicio
(ARE) é transferido para
LUCROS/PREJUIZO
ACUMULADO.

APURAGAO DE
RESULTADO (ARE)

D | ¢

SE SALDO DEVEDOR

SE SALDO CREDOR
oiuiz >< (lucro)
(prejuizo) D:ARE

D: Lucros Acumulados

C-ARE LUCRO§ ou C: Lucros Acumulados
PREJUIZOS
ACUMULADOS
p | ¢
eX11a12
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